

在公益实践中见宗旨强党性

——市烟草专卖局(公司)加强机关党建工作纪实

今年6月1日,市烟草专卖局(公司)党员志愿者来到市社会福利院和市特殊教育学校,为孩子们送去了文具、大米、食用油等爱心物资。

近年来,市烟草专卖局(公司)把公益实践作为提升宗旨意识,增强党性修养的重要切入点,广泛开展精准扶贫、资助助学、扶危济贫、无偿献血、社区服务、文明城市创建等社会公益活动,进一步使党员干部在为民服务中坚定初心,在奉献社会中担当使命,在公益实践中筑牢宗旨意识,为全市烟草业转型升级、做优做强凝聚起强大合力,逐步探索出了一条具有企业特色的党员党性提升新途径。

突出阵地建设,营造公益服务氛围

市烟草专卖局(公司)党组高度重视党建工作,坚持以党建统领发展、推动发展,把公益实践作为践行“报效国家、回报社会、成就员工”行业使命的重要环节,在人员、经费、场地、设施上给予大力支持,充分保障了公益活动的持续深入开展。

建设公益阵地。通过收回租赁资产、调配闲置资产、改造废弃场所等措

施,腾出场地600余平方米,建设了金叶公益服务中心,内含党员综合服务大厅、雷锋展厅和金叶公益图书馆3个区域。其中,金叶公益图书馆馆藏图书3.6万册,面向社会免费提供图书阅览服务,是广大党员开展政治学习、增强业务技能、提升精神品格的重要阵地。

建设公益队伍。市烟草专卖局(公司)成立了党员、学雷锋、环境保护等5个志愿服务队,现有志愿者947人,占在岗职工的30%以上。

营造公益氛围。在机关院内建设党建长廊和文化长廊,在工作场所广泛设置标语和宣传版面,深入宣传党的十九大精神和“感恩、实”企业文化,引导广大党员干部职工以“感恩制度、感恩组织、感恩同志”的心态主动为民服务,以“珍惜行业、珍惜岗位、珍惜待遇”的态度用心为民服务,以“崇尚实干、求真务实、追求实绩”的作风扎实为民服务,在浓厚氛围中不断激发党员意识、宗旨意识。

主动承担社会责任,大力开展公益活动

市烟草专卖局(公司)立足实际,将金秋助学、无偿献血、精准扶贫、慰问市社会福利院和特殊教育学校作为每年的

固定公益项目,并根据实际情况随时开展义工服务、捐款捐物、社区服务、社会弱势群体慰问、困难救济、文明城市创建等志愿服务,坚持做到了“月月有公益,人人献爱心”,让党员在具体实践中不断深化宗旨意识。

2014年以来,市烟草专卖局(公司)累计无偿献血38万毫升;职工自发捐款60.5万元,帮扶贫困大学生143名;慰问市社会福利院、特殊教育学校8次;向爱心超市捐赠书籍5000余本、衣物4500余件;慰问环卫工人、孤寡老人、帮扶贫困户等600人次;义务清扫公共环境卫生52次。一系列公益活动的开展,在行业上下形成了“人人做好事,处处有雷锋”的浓厚氛围,涌现出一大批捐资助学、扶危济困、爱岗敬业、无私奉献的先进事迹和模范人物。

市烟草专卖局(公司)获得“无偿献血先进单位”和“工人先锋号”等荣誉,部分党员干部荣获河南省“践行社会主义核心价值观先进典型”、河南烟草“感动行业十大人物”、平顶山市“鹰城好人”等称号。

积极参与精准扶贫,树立行业良好形象

近年来,市烟草专卖局(公司)深入

贯彻落实中央脱贫攻坚工作要求,引导党员干部在脱贫攻坚中当先锋、做表率,共向定点扶贫村派驻人员46人,建立对口帮扶点11个,有效服务了全市脱贫攻坚工作,树立了负责任的行业社会形象。

市烟草专卖局(公司)选派了驻村第一书记到对口帮扶贫困村——郟县周沟村。在深入调查研究,做到掌实情、明方向的基础上,通过持续开展美化亮化工程、实施科技投入工程、开展户户通水泥道路建设工程、完善党员活动室建设、开展一对一帮扶活动、积极推进产业发展等措施,推进该村硬件基础设施建设完善提升,改善村容村貌,逐步脱贫致富。组织开展“宣传贯彻十九大精神,弘扬主旋律,进一步丰富和活跃了群众的精神文化生活,营造了团结奋进、文明和谐的氛围,坚定了群众通过努力奋斗,在政府和烟草行业的帮扶下早日脱贫致富,过上幸福生活的信心。2016年至今,市烟草专卖局(公司)累计对周沟村投入扶贫资金105万余元。

各县级烟草专卖局也通过召开扶贫攻坚培训会、到对口帮扶村开展主题党

日活动,开展“献爱心、助脱贫”集中捐助活动、举行精准扶贫捐助仪式等活动,多措并举助力脱贫攻坚,以实际行动帮扶困难群众尽早脱贫致富。

选树公益服务典型,推进行业工作开展

近年来,全市烟草专卖系统先后开展了“感恩服务之星”“两学一做 公益榜样”“感动行业十大人物”“学习雷锋精神 践行社会主义核心价值观”十大人物等评选活动,深入挖掘党员干部职工队伍中存在的潜在公益、履职尽责、为民服务、感恩奉献的模范典型,并设立了“党员先锋模范”和“承诺践诺墙”,使党员“心中有学的目标,身边有学的榜样,肩上有庄严的承诺”,不断提升践行宗旨的能力水平。

叶县烟草专卖局的赵世须于2012年3月走进义工队伍,扶危济困,慰问孤寡,用自己的点点爱心帮助社会弱势群体。2014年初,他组织成立了叶县义工站。如今,在他带领下,叶县义工站已发展成为有注册会员96名,志愿义工148名的大型义工团队。6年来,赵世须行程3.3万多公里,拿出1.7万余元用于帮助他人,带领义工帮助54名贫困学子,

先后照顾了62位孤寡老人和38名贫困病人,为3个养老院的老人义务服务,呼吁社会为孤寡、病重老人捐款9万多元,捐献衣物4000余件,用自己的实际行动影响和感染着身边的人。

在一系列公益活动的推动下,市烟草系统的广大党员干部工作更加主动,态度更加端正,作风更加务实,业绩更加突出。2014年以来,全市卷烟制假窝点从200多个降至0个,市场净化水平持续提升至95%以上;烟叶质量信誉在全国、全省检查中稳居前列,“山西烟”“上六片”得到工业企业一致肯定,烟草业转型升级各项指标稳居全省第一方阵,干部职工队伍尽责担当精神显著提升。

“市烟草专卖局将在持续开展公益扶贫的基础上,积极探索推动党员干部学做结合、公益实践的道路,让党员扎根群众、践行公益,焕发为民服务之情、坚定为民服务之心、踏上为民服务之路,用公益实践来坚定党员干部的初心,增强行业的向心力、组织的凝聚力、职工的战斗力的,为推进社会的和谐和人民的幸福贡献烟草力量。”市烟草专卖局(公司)党组书记、局长、经理张五庆说。

(本报记者 田秀忠)



在市特殊教育学校,志愿者指导孩子学习。 本报记者 田秀忠 摄



日前,市烟草专卖局(公司)党员志愿者到市社会福利院开展慰问活动。 刘恩华 摄



日前,市烟草专卖局(公司)党员志愿者到特殊教育学校开展慰问活动。 刘恩华 摄

市烟草局(公司)举行十九大精神、党章暨“三讲一促”知识竞赛



比赛现场 本报记者 田秀忠 摄

本报讯(记者田秀忠)为进一步深入学习贯彻党的十九大精神,检验和巩固党员干部学习成效,市烟草专卖局(公司)日前举办十九大精神、党章暨“三讲一促”知识竞赛。

此次比赛得到了全市烟草专卖系统广大干部职工的热烈响应。经过精心组织筹备,当天,共有来自全市烟草系统的12支代表队、36名选手同场竞技。比赛分为预赛和决赛,每场均设置个人必答、小组必答、抢答、风险题等四个环节,比赛内容涵盖党的十九大精神、党章党规,2018年国家局、省局、市局工作报告等。

比赛过程中,各参赛队员精神饱满,团结协作,你追我赶,精彩纷呈。经过激烈角逐,最终,叶县烟草分公司

代表队获得一等奖;郟县烟草分公司、汝州市烟草分公司代表队分别获得二等奖;宝丰县烟草分公司、舞钢市烟草分公司、卷烟营销中心代表队分别获得三等奖。

“通过此次竞赛,我们达到了以赛促学、以赛比学、以赛促学的目的,加深了广大干部职工对党的十九大精神、党章党规等内容的认识和理解,激发了行业干部职工新一轮学习的热情。我们将以此次活动为契机,激励党员干部不忘初心、牢记使命,担当作为,把理论知识用于实践工作中,为推进全市烟草专卖系统‘晋位次、争上游、走前列,重返全省烟草系统第一方阵’做出新的更大贡献。”该局(公司)相关负责人表示。



日前,市直机关“不忘初心 牢记使命”党章知识竞赛决赛在平顶山广播电视台演播大厅举行。市烟草专卖局(公司)代表队从市直各单位参赛队伍中脱颖而出,荣获本次比赛三等奖。图为颁奖现场。 本报记者 田秀忠 摄



近日,市烟草专卖局(公司)组织机关党员到林州红旗渠举行主题党日活。 务必成 摄

全市烟草系统职工积极无偿献血

2014年-2018年累计献血38万毫升



组织无偿献血活动 韩勇琪 摄

本报讯(记者田秀忠)为纪念中国共产党成立97周年,深入贯彻党的十九大精神,进一步激发广大党员干部的先锋模范作用,日前,市烟草系统组织开展“不忘初心 热血奉献”无偿献血活动,用实际行动弘扬雷锋精神,传递社会正能量。

6月28日上午9点,记者来到平顶山市烟草专卖局(公司)时,不少职工正在填表报名,大院内一辆献血车上,已有10多人在等候献血。平顶山市中心血站一位工作人员告诉记者,不到半个小时时间,已有16人成功献血。叶县烟草公司职工姜蕊正在车上献血。“以这样的方式迎接党的97岁生日,挺有意义的。”她笑着说,这是她第三次参加献血活动了。

在市烟草专卖局(公司)安保科工作的詹成斌献血起身离座时,市中心血站工作人员叮嘱他献血后要多喝水,多休息,24小时内不要饮酒,不要洗澡。

自2014年开始,市烟草系统每年都组织无偿献血活动,此前已有790余人次参加集体献血活动,累计无偿献血27.88万毫升。今年有300多人报名参加,共有255人成功献血10.12万毫升。2014年以来,市烟草系统员工已累计无偿献血38万毫升。

打扫院落 宣讲政策 生活帮扶

党员志愿者到扶贫村走访慰问



慰问郟县李口镇周沟村贫困户 李淑玉 摄

本报讯(记者田秀忠 通讯员王琼)日前,市烟草专卖局(公司)组织20余名党员志愿者,到定点扶贫村——郟县李口镇周沟村开展“一对一”扶贫入户走访慰问活动。

当天,志愿者们分别为结对贫困户打扫了房屋院落,送去了生活用品,并与帮扶对象仔细沟通、交流,详细了解帮扶对象近来的生产生活、身体、脱贫进展等情况。同时,积极宣讲十九大精神,让贫困户知晓帮扶政策,鼓励他们坚定脱贫

信心,克服生活困难,发展致富产业,增加家庭收入,早日实现脱贫。志愿者们还按照“六改一增”要求,为两户特困户送去电磁炉和锅具等物品,提升他们的生活质量。

近年来,该局(公司)围绕脱贫攻坚大局,坚持短期帮扶与长远发展相结合,依托现有资源,加强基础设施建设,积极改善村容村貌,引导发展乡村旅游,开拓农民增收致富途径。截至目前,该局(公司)先后派驻7名党员干部到周沟村开展精准扶贫工作,完成了

道路美化亮化工程,开展户户通水泥道路建设工程,有效解决了村民出行难问题;对村委办公场所进行改造升级,修建了党员活动室,强化了党员教育活动阵地;积极推进产业扶贫,组织贫困户发展养殖产业;利用烟草行业技术优势,对周沟村1000余亩麦田、林果、蔬菜实施蚜茧蜂防治蚜虫工程。

截至目前,该局(公司)党员志愿者累计开展“一对一”精准扶贫700余人次。在志愿者的精心帮扶下,该村村容村貌焕然一新。